和龙森林公安开展清山清套行动

为进一步加强野生动物资源保护管理工作,有效震慑和遏制乱捕滥猎野生动物违法犯罪行为,不断提升广大群众对野生动物的保护意识,全力维护辖区生态资源安全,近日,省公安厅森林公安局和龙森林公安分局深入辖区开展清山清套专项行动。

行动中,广坪派出所结合辖区实际情况,科学部署警力、优化巡逻路线,民警采取"步巡+车巡"的方式,深入辖区野生动物活动频繁区域,开展全方位地毯式的排查,重点对不法分子布设的猎夹、猎套进行清理,切实做到"走过一片、清理一片、安全一片",最大限度消除各类安全隐患,营造安全稳定的野生动物栖息环境。

与此同时,民警通过悬挂宣传条幅、发放宣传手册等方式,向辖区群众宣传保护野生动物的重要性,并在各主要路口增设安全标识和警示牌,科普防范人兽冲突相关安全知识,呼吁辖区群众积极参与生物



民警悬挂宣传条幅 和龙森林公安供图

多样性保护行动,形成全民共建生 态文明的良好氛围。

通过此次行动,有效增强了辖 区群众参与保护野生动物、维护生 态平衡的意识,收到了良好宣传效 果。下一步,和龙森林公安分局将 持续开展保护野生动物的宣传工 作,坚持发挥公安机关职能作用,为 辖区生态环境安全提供有力保障。

张楠 钮琨 城市晚报全媒体记者 吕闯

吉大一院完成 DeepSeek 本地化部署

近日,吉大一院顺利完成了 DeepSeek大模型的本地化部署,将 DeepSeek大模型与医院自主研发 的MedSuper应用体系进行了整合, 通过覆盖医疗数据处理、临床决策支 持及办公流程优化等多个关键领域, 全面助力多项业务、多个环节的有序 开展,为实现医疗服务的智能化与精 准化转型提供了坚实的技术保障和 创新动力,这也标志着该院在智慧医 疗领域又迈出重要一步。

近年来,吉大一院始终积极推动智能化技术在事业发展中的创新应用。此次本地化部署完成后,医

护人员可以在内网环境中快速调用 DeepSeek大模型,利用其强大的自 然语言处理和复杂数据运算能力, 获得精准、高效的技术支持。当医 生输入患者的症状和病史等信息 后,系统可以迅速从多源数据中精 准匹配相关信息,并利用大模型的 生成能力,以结构化、易理解的方式 呈现。在复杂病症诊断场景下,医 生可借助系统快速查阅过往相似病 例的诊疗过程与结果,同时结合最 新的诊疗指南和药物相互作用分析, 制定更科学、更精准的治疗方案,从 而提升临床决策的效率和准确性。 此外,医院还将DeepSeek大模型接入了OA系统,医务人员只需使用简单的自然语言指令,即可快速完成智能公文拟稿、会议纪要生成和科研数据智能分析等相关事务,显著提升工作效率,使医务人员将更多时间和精力专注于临床服务。

据悉,DeepSeek大模型的本地 化部署不仅为医院数字化转型提供 了"技术支撑—临床赋能—生态共建" 的完整范式,更为医院构建精准化 医疗服务体系、完成更多自主化技术突破奠定了坚实根基。

吉林日报记者 毕雪

"病榻前的庭审"有法度亦有温度

长春市九台区人民法院将庭审"搬"到被告人家中

"现在开庭!"一声庄严的法槌 声在长春市九台区城子街街道长岭 村一处普通民房内响起。国徽闪 耀,法槌落下,一场特殊的庭审在被 告人家中拉开帷幕。

被告人姜某因交通肇事罪被提起公诉,然而,因交通事故导致中位截瘫的他却无法像常人一样走进法庭。长春市九台区人民法院刑事审判庭法官了解到这一情况后,决定将庭审"搬"到姜某家中,以巡回法庭的形式审理案件。

庭审现场,摆正国徽、放置坐席牌,调试同步录音录像设备,准备就

绪! 法官们身着法袍,神情庄重,严格按照法定程序进行审理。他们耐心倾听姜某的陈述,细致询问案件细节,并用通俗易懂的语言向其解释相关法律规定。姜某虽行动不便,但在法官们的帮助下,充分行使了自己的诉讼权利。

"没想到法官能来家里开庭,真是太感谢了,要不然我们真不知道该怎么办!"姜某的母亲激动地说。这场特殊的庭审,不仅解决了姜某行动不便的实际困难,更让他和家人感受到了法律的温度和法官的温情。

"如我在诉",不是一句简单的

口号,是体现在每一个司法细节中的为民情怀。九台法院的法官们用实际行动诠释了司法为民的深刻内涵,他们带着国徽去审判,不受距离和身体条件的限制,让群众真切感受到法律的公平正义就在身边。

在今后的工作中,九台法院将始终坚持"以人民为中心"的司法理念,积极探索便民利民举措,将巡回审判带进田间地头、社区小巷、农家小院,让法治走进百姓的心中,让司法服务更加贴近群众、深入基层,切实解决群众诉讼难题。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"背包客"变身"换汇黄牛"

长春市二道区人民法院刑事庭 近日审结这样一起案件:被告为赚 取"快钱",多次以虚假的出入境事 由往返澳门,贩卖港币,最终"淘金 梦"碎获刑。

表面是"说走就走"的旅行达人,实为跨境换汇"黄牛"。被告人张某户籍在吉林省,但在两年间17次以旅游名义骗领港澳签注,实则携带大量港市穿梭澳门赌场从事非法外汇交易。经二道法院审理查明,张某通过伪造行程单、虚构旅游事由等手段违规获取签注,在赌场等场所与赌客进行现金交易,形成跨境"资金暗道",非法获利人民币2

万余元

"这不是商业智慧,而是法律雷区!"主审法官当庭指出。"张某的行为已突破法律红线,违反国(边)境管理法规,偷越国(边)境,情节严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百二十二条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以偷越国(边)境罪追究其刑事责任。"

二道法院审理后,依法判处被告有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币五千元,追缴非法所得人民币二万元,依法没收,上缴国库。张某当庭声泪俱下,表示认识到自己的错误,自愿缴纳罚金及非

法所得。

法官提醒:我国对出入境管理 及外汇经营实行严格的审批制度。 以虚假事由骗领证件,非法跨境从 事经营活动,不仅破坏边境管理秩 序,还可能衍生洗钱、走私等违法犯 罪活动。

要如实申报出人境真实目的, 拒绝参与任何形式的非法换汇,若 发现可疑跨境资金线索及时举报。 同时要增强安全意识、法律意识,严 格遵守出入境管理法规,切莫非法 出入国(边)境,以身试法,触碰法律 红线。

城市晚报全媒体记者 吕闯

榆树市多举措营造爱粮节粮浓厚氛围— 护航"天下第一粮仓"

榆树市位于松嫩平原腹 地,自然条件得天独厚,黑土 肥沃,气候适宜,生态环境优良,素有"天下第一粮仓"美 誉,粮食产量连续20年位居 全国县(市)第一位。

近年来,榆树市始终坚持把保障粮食安全放在首位,持续增强物资储备保障能力,全力推进粮食产业高质量发展。

2024年以来,榆树市陆 续开展了粮储系统安全生产 治本攻坚三年行动(2024-2026)、全市粮储系统消防安 全大检查专项整治工作、全 市粮食行业"安全生产月"和 "白山松水安全行"活动、粮 储行业领域安全专项整治等 工作。突出消防安全、燃气 安全、焊接与切割作业、收购 烘干进出仓作业、有限空间作 业、登高维修作业、服务外包 作业、人员安全培训教育等方 面检查,累计开展安全生产检 查140次,检查企业558家次, 并请安全专家进企指导与培 训力效增强了企业安全管 理意识和责任的落实。

为扎实做好粮食存储工作,确保农民收获的粮食不发霉、不变质,榆树市粮食和物资储备局面对全市广大种植户提出了杜绝"地趴粮"、分类储存、择机售粮、安全生产等建议,积极组织工作人员深入乡镇、村屯宣传科学储粮知识,引导农民科学储

粮,避免粮食霉变造成损失。同时,结合粮食科技活动周、粮食安全宣传周等活动,加大节粮减损法律法规宣传力度,推广普及安全储粮技术知识,充分调动农民主动参与的积极性,营造爱粮节粮浓厚氛围。

为积极推进农户安全储粮及"地趴粮"整治工作,达到颗粒归仓、节粮降耗的目的,榆树市还积极引导粮食企业利用现有仓储设施资源,发挥粮食产后服务功能,为种粮大户和合作社等新型农业经营主体提供粮食清理、烘干、储存、销售等个性化服务,开展"延期结算、即时服务、代烘干代储存"等现时服务、代烘干代储存"等现由"存粮在家"到"存粮在库"。

结合粮食流通监管"铁拳行动",榆树市严肃查处涉粮违法违规行为,加大收购期间现场检查力度,维护了良好的购销领域市场秩序,让农民卖"明白粮""舒心粮"

如今,榆树大米、鲜食玉 米等优质特色农产品已成为 享誉国内外的"榆树名片", 不仅与中国农业科学院合作 的"控糖水稻品种与精深加 工技术研发项目"落户榆树, "榆树好米"还走进国际米食 味品鉴大会,获得中国赛区 "全国十佳食味产区"荣誉称 号。 **吉林日报记者 马贺**

敲响法治"上课铃"守护幼苗健康成长

龙井市人民法院走进龙井市第二 幼儿园开展"开学第一课"

"小朋友们知道我们过 马路时要注意什么吗?""如 果有人跟你抢玩具要怎么办?""有陌生人给你们糖果、 零食能不能要?"

响亮而稚嫩的声音在幼儿园里响起。2月24日,龙井市人民法院法治副校长朴宣蓉走进龙井市第二幼儿园开展"开学第一课"普法宣传活动,为100多名师生送去"开学法治礼物"。

法治副校长朴宣蓉针对 幼儿园孩子年龄特点,围绕 "校园安全"主题,通过通俗 易懂的语言、生动形象的图 片动画和趣味性互动提问等 方式,向小朋友们详细讲解 了校园安全、交通安全、食品安全等方面的知识,引导小朋友们了解简单的安全知识和自我保护妙招。小朋友们在轻松愉悦的氛围中学到了校园安全知识,有效提升了自我保护意识。

法治教育要从娃娃抓起。龙井市人民法院将进一步发挥法治副校长作用,把法治教育向纵深延伸,针对不同年龄段未成年人的具体需求,不断丰富普法内容、创新普法形式,引导未成年人增强法治意识与自我保护能力,为筑牢校园安全防线贡献法院力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

桦甸森林公安快速找回游客遗失挎包

"没想到这么快就能找 回我的包,真是太感谢你们了!"近日,省公安厅森林公安厅 安局桦甸森林公安分局三到 龙湾森林派出所民警收支士的求助,称其挎包 丢失了。史女士说,如心的 丢失了。史女士说,不区 大壶景区游玩时,不区想 大。包内装有贵重物品,但 接包早已不见踪影,故到派 出所报警求助。

"你别担心,我们现在就组织警力寻找,全力帮你找回来!"接到求助后,民警一边安抚史女士的情绪,一边

详细询问挎包的特征以及史女士所经过的地方。根据即女士提供的信息,民警调取查看了吊水壶景区相关位的的监控视频,并到现场走访询问。经仔细排查,民警很大现挎包被一名路过的游客捡拾,通过多方寻找,民警很快就联系上了这位游客林某,得知林某也正在寻找挎包时,被以来一个大主。当史女士从民警手的按包时,被动不已,连声感谢民警的中接过失而复得的特包时,激动不已,连声感谢民警的大作态度和工作效率给予赞扬。

张楠 刘凯楠 城市晚报 全媒体记者 吕闯